
Задачи

А. В производстве какого товара Россия имеет относительное 

преимущество и почему?

Б. Рассчитайте альтернативную цену ракеток, выраженную через 

цену мячей, для России и для Германии.

В  В каком интервале будет располагаться равновесная цена на 

ракетки в случае развития торговли между двумя странами?

Г. Если относительная равновесная цена на ракетки в результате 

торговли составит 2, на каком из товаров будет 
специализироваться каждая из стран и почему?

Д. Подсчитайте выигрыш Германии от торговли, если она будет 
специализироваться на производстве мячей.



Решение 
23. А. Россия имеет относительное преимущество в производстве ракеток, потому что 2/6 
< 4/1.

Б. Для России альтернативная цена составляет 2/6= 1/3, для Германии цена замещения 
составляет 4/1=4.

В. Равновесная цена на ракетки в торговле между двумя странами (Р) будет находиться в 
промежутке между ценами замещения, которые существуют в условиях отсутствия 
торговли, то есть 1/3 < Р < 4.

Г. При равновесной относительной цене, равной 2, товар специализации каждой из стран 
будет определяться соотношением зарплат в промышленности, производящей мячи, и в 
промышленности, производящей ракетки. Российский рабочий, производя ракетки и 
торгуя ими с Германией, сможет заработать 2/2=1 (равновесная относительная цена, 
поделенная на затраты труда), тогда как, производя мячи и торгуя ими с Германией при 
такой же равновесной цене, он заработает всего 2/6= 1/3. Поскольку рабочие захотят 
получать более высокую зарплату, они перейдут в промышленность по производству 
ракеток, что приведет к специализации России на этом товаре.

Д. В расчете на 1 час Германия может произвести 1 мяч или 1/4 ракетки. 
При полной специализации Германии на производстве мячей (1 мяч в 1 час) в России она 
сможет купить за каждый мяч 1/2 ракетки, что в два раза больше, чем если бы она 
производила ракетки самостоятельно.
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